

一周经济要闻 点评

TPP可退 全球化不可退

连俊

上周最重要的新闻，恐怕是美联储对加息的“松口”。但最吸引眼球的还是美国当选总统特朗普对退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)的声明，由此对全球化产生的各种影响需要予以关注。

当地时间11月23日，美联储公布11月份货币政策会议纪要显示，多数美联储官员认为合适的加息时机将很快到来。美联储的判断与市场预期高度契合，目前市场普遍预计美联储将在12月份召开的今年最后一次货币政策例会上加息。分析认为，12月份加息将是大概率事件，对全球市场带来的影响已经开始。现在更需要关注的是两件事情，一是美联储将采取什么样的节奏推动此后的货币政策，另一个则是各主要经济体将对美联储的举措作出什么样的反应。

上周全球更操心的还是特朗普关于TPP的声明。21日，特朗普在公布其所谓“百日新政”时明确表示，将签署一份从TPP中退出的意向声明。声明引起了各种不同的解读，有人认为这是美国贸易谈判思路由多边向双边策略转变，有人认为这标志着美国向贸易保护主义路线转变，也有认为此举意味着TPP半途而废。

分析认为，特朗普的表态延续了其竞选时的有关表述，但特朗普政府最终采取什么样的贸易政策，TPP会不会退出历史舞台，至少也要等到其经济班底的架构搭好后才能看出端倪。不过，无论TPP最终命运如何，那些能够促进经济全球化、促进区域贸易投资自由化与便利化，有助于亚太地区共同发展繁荣的贸易安排仍应继续推进，这将有利于为全球贸易创造更加自由和便利的环境，有利于促进本地区的一体化进程，也有利于世界经济复苏进程的推进。毕竟，在世界经济复苏的关键时刻，TPP可退，全球化不可退。

南非公布能源发展规划

本报比勒陀利亚电 记者蔡淳报道：南非能源部日前公布《综合能源计划》草案，确定了从现在起到2050年期间南非电力供应与发展远景。分析认为，该计划作为南非中长期能源发展路线图，将有助于政府各部门出台配套政策，并为投资者参与相关基础设施建设项目建设提供指引。

该计划提出，南非希望到2050年大幅提升自主发电能力，实现风能发电37400兆瓦，太阳能发电17600兆瓦，燃气发电35292兆瓦，燃煤发电15000兆瓦。南非还计划于2037年新建核电站正式运行，到2050年实现发电20385兆瓦。

南非能源部部长皮特森表示，该计划充分考虑了南非目前宏观经济环境与能源科技技术的最新发展，并有效兼顾了南非巩固能源安全、经济社会发展需要与环境保护、优化能源结构等政策目标。

本版编辑 李红光

中巴经济走廊正式联通意义重大

梁桐

目前，首支中巴经济走廊试点商贸车队从中国新疆喀什出发，沿着中巴经济走廊一路南行了3000余公里抵达瓜达尔港并将货物装船发往海外，标志着中巴经济走廊正式贯通。这一具有里程碑意义的历史性成就，既是对走廊提出3年来中巴双方为之倾注大量努力的回报，也是对走廊下一阶段建设继续推进的鼓励和鞭策；既是走廊作为“一带一路”示范和先行项目传出的重大捷报，也预示着巴基斯坦经济发展的光明前景。同时，广阔的南亚和中亚地区同中东、东南亚等印度洋沿岸地区，也通过中巴经济走廊历史性地联结在一起。

中巴经济走廊自提出以来，巴基斯坦各界将其视为千载难逢的重大机遇并寄予厚望，希望搭上走廊快车实现经济发展。此次贸易车队在经喀喇昆仑公路进入巴基斯坦后，沿着分布在开普省和俾路支省内的新建和既有道路前往瓜达尔港，使得这两省将成为走廊建成后经巴转口运输的重要通道，沿线居民无疑将因此受益，更将消除巴各级、各地政府在相关建设问题上的分歧，凝聚举国共识，推动走廊建设稳步推进。

瓜达尔港作为阿拉伯海深水良港的开发潜力巨大，但也面临着来自本地区内其他港口的竞争。其中，西侧仅76海里之遥的伊朗恰赫巴哈尔港就是与瓜港竞争关系最为明显的一座新兴港口，尤其是近年来印度显著增加对恰赫巴哈尔港建设的投入

力度，欲将其打造成为印度绕开巴基斯坦经海路与身处内陆的阿富汗和中亚国家实现联系的关键一环，以及在阿拉伯海地区具有国际吸引力的航运枢纽。相距如此之近的两座港口谁能在竞争中获胜，很大程度上决定于谁能占到先发优势，尽早扩大在本地区航运市场的份额。此次商贸车队装载货物均以集装箱形式运抵瓜达尔港装船。目前，恰赫巴哈尔港尚无集装箱处理能力。对于附加值相对较高的货物，集装箱运输相较于散装运输有明显优势，集装箱货物处理能力也是衡量一个港口国际竞争力的重要标准之一。凭借此次大规模发送集装箱货物的能力，瓜达尔港在地区航运枢纽的竞争中已占得先机。

中巴经济走廊作为中巴两国命运共同体的一个重要载体，其建设过程也确实遇到个别不友好势力的干扰。在瓜达尔港举行的走廊联通庆祝仪式上，巴基斯坦总理谢里夫明确指出，此次贸易车队成功抵达瓜达尔港，充分表明了在中巴两国共同努力下，任何试图干扰走廊建设的举动都将是徒劳的，不会阻挡中巴经济走廊建设的历史潮流。

中巴经济走廊的联通，大大增强各方对走廊未来的信心。巴基斯坦《黎明报》说，“随着瓜达尔港正式启用，中巴经济走廊正逐渐梦想成真”。巴基斯坦高官也期盼瓜达尔港复制“渔村变成大都会”的奇迹，成为印度洋上“另一个迪拜”。



图为越南客户在了解东风乘用车。

本报驻河内记者 崔伟祎摄

东风乘用车亮相越南市场

本报河内电 记者崔伟祎报道：东风柳汽旗下乘用车品牌东风风行日前在越南首都河内举行新品发布会，推出风行CM7、F600、S500等多款车型，这是东风首次在越南市场推出乘用车，旨在进一步展示车辆，全面了解车型在越南市场的用户定位、产品定位及产品竞争力，为近期正式投放越南市场做准备。

为满足不同客户需求，东风风行此次在越南推出多款车型，包括立足商务需要及家庭使用等多功能需求的7座MPV，

也有满足现代城市出行趋势的SUV，产品覆盖不同消费群体。其中，风行CM7是中国市场首款自主品牌高端多功能公务车。

据悉，东风计划改变中国汽车品牌在越南市场的分销模式，通过在越建立4S店，达到品牌销售——服务一体化的目标，让客户得以享受高质量的售后服务，使中国汽车品牌真正以“高品牌、高形象”进入越南市场。预计其在越南的首个4S店将于今年年底在胡志明市开业。



光大官方微信

95595 www.cebbank.com

Bank 中国光大银行
共享阳光·创新生活